CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

PROFESSOR DE LIBRAS

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

® Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

S40 A UEL ARCANS

Leia atentamente as instrugoes abaixo

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questoes de 1 a 7.

Verde-paris: o pigmento do séc. 19 que
comecou como moda e virou inseticida

Em 2 de abril de 1894, Jordan foi buscar
um balde d’adgua no poco da pensdo em que
morava em Buena Vista, uma cidadezinha de 1,2
mil habitantes no estado de Wisconsin, nos EUA.
No fundo do recipiente, percebeu uma borra
esverdeada suspeita. Calhou que, no dia anterior,
um criminoso havia despejado um saco de 1kg de
verde-paris na d4gua — o que explicava o mal-estar
repentino que havia acometido os moradores do
casardo no dia anterior.

O verde-paris, ou verde de Schweinfurt,
foi inventado em 1814 na Alemanha pelos
fabricantes de tintas Wilhelm Sattler e Friedrich
Russ, e comegou sua trajetoria como uma
inovagdo promissora na industria. A dupla de
inventores buscava um verde mais estavel do que
o pigmento mais usado até entdo — o chamado
verde de Scheele —, e encontrou um composto
quimico inorganico que rapidamente se tornou

popular por sua cor intensa e relativa
durabilidade.
O verde-paris virou febre: foi

amplamente utilizado em pinturas, encadernagao
de livros e papéis de parede. Artistas famosos do
século 19, como Claude Monet, Vincent van
Gogh e Paul Gauguin ficaram encantados com a
cor — que era dificil de se replicar misturando
outros pigmentos. Livros com capas e lombadas
decoradas com o pigmento tornaram-se
populares no Ocidente.

A lua de mel ndo durou muito, porém. O
acetoarsenito de cobre, como o nome ja diz, leva
arsénico na receita, que o torna toxico. O nome
“verde-paris” ndo se refere a presenga da cor nas
paredes e posteres da capital francesa, e sim ao
fato de que ele passou a ser usado como veneno
de rato nos esgotos da cidade luz.

Mais tarde, descobriu-se que o po
também era um poderoso inseticida, que foi
usado para controlar pragas agricolas como o
besouro da batata e o bicho-da-seda. O pigmento
chegou a ser lancado de avides durante a 2°

Guerra Mundial para matar mosquitos e, assim,
combater a malaria na Italia.

Ao longo do século 19, a consciéncia
crescente sobre a toxicidade do arsénico —
familias inteiras acabaram mortas por papéis de
parede que continham verde-paris e outros
pigmentos com esse elemento — levou a uma
queda progressiva no uso de corantes desse tipo,
que foram sendo substituidos por alternativas
mais seguras.

Em fevereiro de 2024, bibliotecas na
Alemanha comecaram a restringir o acesso a
livros com capas verde-paris, monitorando o
risco de envenenamento de cada exemplar.
Pesquisadores da Universidade de Delaware, nos
EUA, também criaram um projeto para
identificar e isolar esses livros em bibliotecas ao
redor do globo (até maio de 2024, haviam sido
identificados 313 volumes).

MOURAO, M. Verde-paris: o pigmento do séc. 19 que
comecou como moda e virou inseticida. Revista
Superinteressante. (Adaptado). Disponivel em
<https://super.abril.com.br/historia/verde-paris-o-
pigmento-do-sec-19-que-comecou-como-moda-e-virou-
inseticida>.

QUESTAO 01

De acordo com o texto, € correto afirmar que:

(A) A associagdo do nome verde-paris com a
capital francesa advém do uso da tinta por
pintores franceses.

(B) A febre que acometeu as pessoas em contato
com o verde-paris ajudou a identificar seu
potencial toxico.

(C) Embora tenha sido banido como pigmento, o
verde-paris ainda apresentou serventia como
inseticida.

(D) O verde-paris foi adotado como pigmento
verde comercial mesmo sabendo-se da sua
toxicidade, devido a qualidade da cor.

(E) O risco de envenenamento com verde-paris
acabou no século 19, com sua proibi¢do na
producao de tintas.

PROFESSOR DE LIBRAS
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QUESTAO 02

QUESTAO 05

O emprego da expressao “virou febre” no texto
— “O verde-paris virou febre: foi amplamente
utilizado em pinturas, encadernagdo de livros e
papéis de parede” —consiste em uma figura de
linguagem, que corresponde a:

(A) metéfora.
(B) metonimia.
(C) comparacao.
(D) pleonasmo.

(E) sinestesia.

Considere os termos compostos ‘mal-estar’,
‘bicho-da-seda’ e ‘verde-paris’, que ocorrem no
texto. De acordo com a norma-padrdao, o(s)
termo(s) cuja flexdo de nimero ocorre apenas no
primeiro elemento ¢ (sdo):

(A) mal-estar.

(B) bicho-da-seda.

(C) verde-paris.

(D) mal-estar; bicho-da-seda.

(E) bicho-da-seda; verde-paris.

QUESTAO 06

QUESTAO 03

Analise a colocagdo pronominal nos seguintes
trechos do texto:

I. “A4 dupla de inventores [...] encontrou um
composto quimico inorgdnico que rapidamente
se tornou popular”™

II. “Artistas famosos do século 19 [...] ficaram
encantados com a cor — que era dificil de se
replicar misturando outros pigmentos”

IIl. “O nome “verde-paris” ndo se refere a
presenc¢a da cor nas paredes e posteres da
capital francesa”

A proclise do pronome obliquo ocorre em fungao
da presenca de um elemento que denota negacao
apenas em:

(A) L

(B) IL.
(C) I1L
(D)Iell
(E)Telll

Das palavras a seguir, que ocorrem no texto, ¢
exemplo de derivacdo parassintética apenas:

(A) cidadezinha.
(B) inorganico.
(C) biblioteca.
(D) esverdeada.
(E) toxicidade.

QUESTAO 07

A quantidade de volumes de livros, descrita no
trecho “[...] até maio de 2024, haviam sido
identificados 313 volumes”, € realizada sob a
forma de um numeral:

(A) fracionario.
(B) multiplicativo.
(C) cardinal.

(D) ordinal.

(E) coletivo.

QUESTAO 08

QUESTAO 04

Em “A dupla de inventores buscava um verde
mais estavel do que o pigmento mais usado até
entdo”, a palavra “até” ¢ um(a):

(A) preposicao.
(B) conjungao.
(C) substantivo.
(D) advérbio.
(E) adjetivo.

O emprego do acento indicativo de crase estd
incorreto em:

(A) Os paramédicos disseram a mulher que o
rapaz ficaria bem.

(B) As palavras de carinho dirigidas a ela
demonstram toda sua gratidao.

(C) A capa deste livro foi ilustrada a mao pela
artista.

(D) O comité agendou uma reunido para amanha,
as dez horas da manha.

(E) As vezes iamos ao parque caminhar.

PROFESSOR DE LIBRAS
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QUESTAO 09

QUESTAO 12

Assinale a alternativa em que se verifica o grau
superlativo relativo na expressao da qualidade do
adjetivo.

(A) As questdes da prova de matematica estavam
dificilimas.

(B) Este caozinho ¢ maior do que aquele gato.

(C) Os bolos estavam muito quentes quando
foram desenformados.

(D) Seu poema foi o mais bonito que ja li em toda
a minha vida.

(E) As invengdes do século XIX sdo fascinantes.

QUESTAO 10

Nas sentengas a seguir, o elemento em destaque
¢ um pronome demonstrativo apenas em:

(A) Os alunos que tiraram boas notas foram
recompensados pela professora.

(B) Compararam as blusas de uma grife com
aquelas de outra grife.

(C) Para alguns, dinheiro nao traz felicidade.

(D) O que eu conquistei ndo ¢ da conta de
ninguém.

(E) Nao deixe que suas expectativas limitem o
seu pensamento.

Dois nimeros inteiros somados resultam em 12.
Sabe-se que um ¢ o dobro do outro, logo o
sistema de equagdes que define essa situacao
pode ser:

a+b=12
(A){a=12-b
a+b=12
(B){ a=b-b
(C){aa+b—12
a+b=12
) a=b/2
(E){aa b—12
QUESTAO 13

Dadas as grandezas a e b, sendo a representa o
triplo de b, a razdo entre b e a ¢ dada por:

(A) 1
(B) 3
(C)-3
(D) 1/3
(E) -1/3

QUESTAO 14

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

Para contratar um empréstimo no valor de R$
50.000,00 em regime de juros simples com taxa
de 2% ao més em um periodo de 2 anos, uma
pessoa pagara quanto de juros?

(A) R$ 24.000,00
(B) RS 47.000,00
(C) R$ 56.000,00
(D) R$ 74.000,00
(E) R$ 200.000,00

Um certo medicamento ¢ preparado a base de
uma raiz encontrada na regido nordeste do Brasil.
Para preparar 1 medicamento composto por 60
capsulas sdao necessarios 20.000 mg do produto.
Para a preparacdo de 50 medicamentos, quantos
gramas (g) do produto serdo necessarios?

(A) 1.000g

(B) 10.000g

(C) 100.000g
(D) 1.000.000g
(E) 10.000.000g

PROFESSOR DE LIBRAS
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QUESTAO 15

QUESTAO 17

Uma empresa tem a seguinte folha salarial
mensal disposta na tabela abaixo.

Salario Funcionarios
R$1.000,00 10
R$1.400,00 9
R$1.800,00 7
R$2.000,00 5
R$3.000,00 3

A fim de planejar estratégias que melhorem os
gastos da empresa com funcionarios, a equipe do
RH precisa saber sua a média salarial mensal.

Conclui-se de forma aproximada que:
(A) A média equivale a R$ 270,00
(B) A média equivale a R$ 1.352,00
(C) A média equivale a R$ 1.594,00
(D) A média equivale a R$ 1.840,00
(E) A média equivale a R$ 2.120,00

QUESTAO 16

Das 15 equipes participantes de uma liga de volei
a equipe A apresentou a menor média de idades
de seus atletas. Sabe-se que a soma das idades
dos atletas ¢ igual a 250 e que a meédia ¢
aproximadamente 22,72. O total de atletas dessa
equipe €:

(A)8

(B)9

(©) 10

(D) 11

(E) 12

Marcos ¢ serralheiro e trabalha na madeireira Sao
Jorge. Certo dia ele recebeu uma tarefa de seu
supervisor, cortar 3 pilhas de ripas de madeiras
ambas com medidas de comprimento distintas,
como mostrado abaixo.

9 ripas de 8 de
comprimento

9 ripas de 4 de
comprimento

9 ripas de 2 de
comprimento

Os cortes nas ripas deveriam ser com o maior
tamanho possivel entre todas as pilhas e todos
iguais. A quantidade de pedacdes iguais que
marcos conseguiu realizando essa tarefa foi.

(A) 54
(B) 63
(C) 72
(D) 80
(E) 83

PROFESSOR DE LIBRAS

Pagina 5 de 14



Prefeitura Municipal de Sdo Miguel Arcanjo — Concurso Publico - 01/2024

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

QUESTAO 18

QUESTAO 20

Em logica, um conectivo ldégico (também
chamado de operador 16gico) ¢ um simbolo ou
palavra usado para conectar duas ou mais
sentencas.

Conectivo Notacao Denominagao
e N B
ou V| e
Se... entdo N [
Se, e

L

somente se
nao B [ —

Complete a tabela acima de forma respectiva, de
modo que cada conectivo seja indicado por sua
relagdo.

(A) Conjuncdo, disjuncdo, condicional,
bicondicional, negagao.

(B) Conjungdo, disjuncdo, bicondicional,
condicional, negagao.

(C) Conjungdo, condicional, bicondicional,
disjucdo, negagao.

(D) Conjuncdo, bicondicional, condicional,
disjuncao, negacao.

(E) Disjungdo, conjun¢do, bicondicional,

condicional, negacao.

Quantos litros de 4agua sdo necessarios para
encher uma piscina que possui o formato de um
bloco retangular e possui as dimensdes ilustradas
abaixo?

2m
4m
10m
Figura fora de escala

(A) 4.000 litros.

(B) 8.000 litros.

(C) 40.000 litros.
(D) 80.000 litros.

(E) 800.000 litros.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 19

Considere um terreno circular de 8m de
diametro. Para cercar esse terreno com arame sao
necessarios:

(A) 19m
(B) 21m
(C) 23m
(D) 25m
(E) 27m

Ha certos tipos de softwares que, além de
realizarem suas funcdes aparentes, ocultam
atividades prejudiciais que podem danificar o
computador ou roubar informagdes, sem o
conhecimento do wusuario. Esses programas,
comumente baixados durante a navegacdo em
sites, sdo conhecidos como:

(A) Cavalo de Troia.
(B) Spool.

(C) Linkage.

(D) Profit.

(E) Starlink.

PROFESSOR DE LIBRAS
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QUESTAO 22

QUESTAO 25

Assinale a alternativa que corresponde ao nome
de um navegador de internet desenvolvido pela
Microsoft, amplamente utilizado em
computadores com sistemas operacionais
Windows para acessar paginas web. Considere
que esse nome ¢ precedido do nome da empresa
que o desenvolve:

(A) Chrome.
(B) Safari.
(C) Edge.
(D) Firefox.
(E) Opera.

QUESTAO 23

Ao editar e formatar documentos de texto no
Microsoft Word, o uso de atalhos de teclado pode
facilitar e acelerar a realizacdo de tarefas. O
atalho de teclado Ctrl + Z ¢ utilizado para:

(A) Ajustar a ampliagdo do zoom da pagina.
(B) Desfazer a acao realizada anteriormente.

(C) Realizar a correcdo ortografica no texto
selecionado.

(D) Selecionar todo o texto contido no
documento.

(E) Copiar uma parte do texto destacado.

Qual tipo de grafico no Microsoft Excel sera
exibido com a mesma aparéncia do grafico
apresentado na imagem a seguir?

20
o AT
\')

60 <

50
40
30
20
10
04
0 5 10 15 20 25

(A) Grafico de Barras.

(B) Grafico de Colunas.

(C) Gréfico de Pizza.

(D) Grafico de dispersdo com linhas retas.
(E) Gréfico Radar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 24

No Microsoft Excel, € possivel modificar a altura
das linhas de uma tabela para melhor ajustar o
conteudo. Considerando a versdo 2019 do
Microsoft Excel em portugués, qual ¢ o caminho
correto para alterar a altura de uma linha?

(A) Acessar a guia Layout da Pagina, selecionar
a opcao "Fonte" e clicar em "Indicar altura".

(B) Acessar a guia Dados, selecionar a opcao
"Linha" e clicar em "Indicar altura".

(C) Acessar a guia Dados, selecionar a opgao
"Linha" e clicar em "Aumentar espago".

(D) Acessar a guia Pagina Inicial, selecionar a
opg¢ao "Formatar" e clicar em "Altura da linha".

(E) Acessar a guia Layout da Pagina, selecionar
a opcao "Formatar" e clicar em "Altura da linha".

Em relacio aos verbos em Libras, qual a
alternativa que possui um aspecto incorreto?

(A) Basicamente, em Libras, ha dois tipos de
verbo: aqueles que possuem marca de
concordancia e aqueles que ndo possuem marca
de concordancia.

(B) Os verbos que ndo possuem marca de
concordancia dao a impressdo de estarem no
gerundio.

(C) Verbos que possuem concordancia de género
sao verbos classificadores.

(D) Verbos que possuem concordancia com a
localizagdo sdo verbos que comecam ou
terminam em um determinado lugar, portanto o
ponto de articulagdo marca a localizagao.

(E) Ha verbos que possuem concordancia de
género e localizacdo, como o verbo “colocar”.

PROFESSOR DE LIBRAS
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QUESTAO 27

QUESTAO 29

Analise as afirmativas, marque a alternativa
correta.

I - A surdez congénita ¢ uma particularidade ou
caracteristica de uma pessoa que a acompanha
durante toda a sua vida (antes de ou a partir de
seu nascimento). Ela nasce com o individuo,
manifesta-se de modo natural, inata.

IT - A surdez congénita estd presente desde o
nascimento, sendo necessariamente hereditaria.

(A) A asser¢ao I € uma proposicao falsa, e a Il ¢
uma proposi¢do verdadeira.

(B) A asserc¢ao I ¢ uma proposicao verdadeira, e
a II é uma proposicao falsa.

(C) As asser¢oes I e II sdao proposigoes
verdadeiras, e a II ¢ um complemento da I.

(D) As asser¢oes I e II sdao proposigoes
verdadeiras, e a Il ndo ¢ um complemento da I.

(E) As assergoes I e II sdo proposicoes falsas.

Observe a figura abaixo e
posteriormente, a que se refere.

marque,

Fonte: Faders (2010, p. 48).

(A) Sinal de homem
(B) Sinal de mulher
(C) Sinal de singular
(D) Sinal de diminutivo

(E) Sinal de plural

QUESTAO 28
Sobre a comunidade surda, analise os
enunciados, = marque, posteriormente, a

alternativa correta.

I - A comunidade surda, ainda que seja
considerada  como minoria, apresenta
caracteristicas proprias de pertencimento.

IT - Nesse espago, participam apenas pessoas
surdas, tendo como pré-requisito a fluéncia em
lingua de sinais.

I — Nesse espago, entram o0s aspectos
antropologicos: historia, lingua, cultura e arte;
porém, entram outros elementos comuns entre a
comunidade surda e a comunidade ouvinte:
nacionalidade, religido, governo, raca e etnia.

IV - E um local de partilha do individual e do
coletivo.

(A) Todas as alternativas estdo corretas.
(B) Apenas a alternativa I esta incorreta.
(C) Apenas a alternativa II estd incorreta.
(D) Apenas a alternativa III esta incorreta.

(E) Apenas a alternativa IV estd incorreta.

QUESTAO 30

Complete o enunciado abaixo com os termos
correspondentes.

Libras ¢ uma lingua , que
possui estrutura linguistica a outras
linguas orais. A grande diferenga esta na forma
de perceber as informacgdes, pois, no caso da
Libras, ¢ por meio da visdo e produzida pelos
movimentos do corpo, em especial, com o uso
das maos.

(A) completa / igual

(B) incompleta / contréria
(C) incompleta / igual
(D) incoerente / igual

(E) informal/ divergente

PROFESSOR DE LIBRAS
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

Analise as atribuigdes do tradutor e intérprete,
destaque a que foi elaborada corretamente.

(A) Efetuar estritamente (apenas) a comunicacao
entre surdos e ouvintes.

(B) Interpretar, em Lingua Brasileira de Sinais -
Lingua Portuguesa, as atividades de portugués e
matematica nas instituigdes de ensino nos niveis
fundamental, médio e superior.

(C) Atuar nos processos seletivos para cursos na
institui¢dao de ensino € nos concursos publicos.

(D) Supervisionar a acessibilidade aos servigos e
as atividades-fim das instituicoes de ensino e
reparti¢cdes publicas.

(E) Definir as condutas que devam ser tomadas
pelos 6rgdos administrativos ou policiais.

Qual dos classificadores abaixo descreve de
forma mais detalhada alguma coisa, descrevendo
visualmente, por exemplo, o tamanho?

(A) Descritivos

(B) Plural

(C) Especificadores
(D) Instrumental
(E) De corpo

QUESTAO 34

QUESTAO 32

A partir do Codigo de Etica, complete o excerto
abaixo:

“O intérprete devera se esforcar para reconhecer
os varios tipos de recursos necessarios a uma
compreensdo adequada por parte do surdo.
Aqueles que nao conhecem a lingua de sinais
poderdo requisitar assisténcia de comunicagao
escrita. Aqueles que conhecem a lingua de sinais
poderdo ser assistidos pela
(interpretagdo oral da palavra original), ou
interpretagdo (parafraseando, definindo,
explicando ou fazendo conhecer a vontade do
palestrante, sem considerar a linguagem original
usada)”.

(A) leitura
(B) mimica
(C) tradugao
(D) forma
(E) vontade

Analise a imagem a seguir (sinal de dirigir) e
marque a alternativa que melhor caracteriza o
sentido por ela ilustrado.

(A) Relagdo iconica — o sinal espacial ¢
facilmente traduzido e entendido pelas pessoas.
(B) Relacdo arbitraria - o sinal espacial ¢
facilmente traduzido e entendido pelas pessoas.
(C) Nao ha nenhuma relagao estabelecida.

(D) Mimica

(E) Movimento aleatorio

QUESTAO 35

Sobre o Decreto n°® 5.626, de 22 de dezembro de
2005, ¢ falsa a seguinte afirmativa:

(A) Regulamenta e oficializa a difusdo da lingua
de sinais.

(B) Proibe que a lingua portuguesa seja ensinada
nas escolas.

(C) Insere a Libras como disciplina obrigatoria
nas institui¢des de ensino, para a formagdo de
professores, instrutores de Libras.

(D) Auxilia na divulgacdo da lingua de sinais
brasileira e do portugués para as pessoas com
deficiéncia auditiva/surdos

(E) Garante o direito ao acesso a saude e a
educacdo para surdos.
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QUESTAO 36

QUESTAO 38

Analise os enunciados abaixo e marque a
alternativa correta.

I - Identidade surda hidrica: politicamente
estabelecida.

II - Identidade surda: o surdo nasce ouvinte e
com o passar do tempo torna-se surdo.

III - Identidade de transi¢dao: os sujeitos nao se
reconhecem como surdos.

IV - Identidade surda flutuante: identifica o
momento de transformagdo em que os surdos
deixam a identidade flutuante e projetam-se na
identidade surda.

(A) Todas as alternativas estdo incorretas.
(B) Apenas a alternativa I estéd incorreta.
(C) Apenas a alternativa II estd incorreta.
(D) Apenas a alternativa III estd incorreta.

(E) Apenas a alternativa IV esta incorreta.

Qual ¢ o ramo da linguistica que tem como
intuito a identificacdo da estrutura e da
organizagdo dos constituintes fonoldgicos,
propondo descri¢des e explicagdes?

(A) Fonologia
(B) Sintaxe
(C) Semantica
(D) Pragmatica
(E) Estilistica

QUESTAO 39

QUESTAO 37

Alguns aspectos historicos da educacdo de
surdos foram apresentados a seguir. Analise-os,
marque a alternativa correspondente:

I - Em 1856, o surdo francés, professor Ernest
Huet trouxe para o Brasil o alfabeto manual
francés e alguns sinais que combinados aos sinais
que os surdos brasileiros utilizavam como
sistema proprio resultou-se na Lingua de Sinais
Brasileira (Libras).

IT — O Instituto Nacional de Educacao de Surdos
(INES) ¢ considerado um centro de referéncia
para o povo surdo, sendo que no passado chegou
a funcionar como internato.

Il — A Federacao Nacional de Educagido e
Integracdo de Surdos (FENEIS) ¢ uma entidade
filantropica, sem fins lucrativos e tem como
intuito promover acdes politicas e educacionais
voltadas para assegurar os direitos linguisticos,
culturais, educacionais e sociais das pessoas
surdas.

(A) Todas as alternativas sdao verdadeiras.
(B) Todas as alternativas sao falsas.

(C) Apenas a alternativa I ¢ falsa.

(D) Apenas a alternativa II ¢ falsa.

(E) Apenas a alternativa III ¢ falsa.

Conforme a Lei 12.319, de 1° de setembro de
2010, “a atividade profissional de tradutor,
intérprete e guia-intérprete de Libras — Lingua
Portuguesa” ¢ realizada em quais tipos de
contextos?

(A) Contextos especificos

(B) Contextos formais

(C) Contextos informais

(D) Quaisquer contextos possiveis

(E) Contextos restritos

QUESTAO 40

Complete o excerto abaixo, extraido da Lei n°
10.436, de 24 de abril de 2002, com o termo
correspondente.

“Deve ser garantido, por parte do poder publico
em geral e empresas concessionarias de servigos
publicos, formas institucionalizadas de apoiar o
uso e difusdo da Lingua Brasileira de Sinais -
Libras como meio de comunicacao
e de utilizacdo corrente das
comunidades surdas do Brasil”.

(A) indireta
(B) informal
(C) objetiva

(D) alternativa

(E) incompleta
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QUESTAO 41

QUESTAO 43

De acordo com os parametros definidos pela Lei
n® 10.436, de 24 de abril de 2002, a Lingua
Brasileira de Sinais — Libras [...]. Destaque a
alternativa que complete corretamente o
enunciado anterior.

(A) ndo podera substituir a modalidade escrita da
lingua portuguesa.

(B) podera substituir a modalidade escrita da
lingua portuguesa.

(C) podera substituir a modalidade escrita da
lingua portuguesa, em situagdes especiais.

(D) ndo podera substituir a modalidade escrita da
lingua  portuguesa, exceto em  casos
extraordinarios.

(E) podera substituir ou ndo a modalidade escrita
da lingua portuguesa, dependendo do contexto.

QUESTAO 42

Em relacdo ao exercicio da profissao de tradutor,
intérprete e guia-intérprete, observa-se que ela ¢
privativa, seguindo alguns critérios, tais como:
“diplomado em outras areas de conhecimento,
desde que possua diploma de cursos de extensao,
de formacgdo continuada ou de especializacao,
com carga horaria minima [...]”.

Destaque a  alternativa  que
corretamente o critério anterior.

completa

(A) de 180 (cento e oitenta) horas, e que tenha
sido aprovado em exame de proficiéncia em
traducdo e interpretacio em Libras — Lingua
Portuguesa

(B) de 300 (trezentas) horas, e que tenha sido
aprovado em exame de proficiéncia em traducao
e interpretacdo em Libras — Lingua Portuguesa

(C) de 360 (trezentas e sessenta) horas, e que
tenha sido aprovado no exame elaborado pela
comunidade surda.

(D) de 360 (trezentas e sessenta) horas, e que
tenha sido aprovado em exame de proficiéncia
em traducdo e interpretacdo em Libras — Lingua
Portuguesa

(E) de 380 (trezentas e oitenta) horas, e que tenha
sido inscrito no exame de proficiéncia em
tradugdo e interpretacdo em Libras — Lingua
Portuguesa.

Analise as afirmativas abaixo, marque,
posteriormente, a alternativa correspondente.

I - Apesar do reconhecimento da Libras como
lingua, o que remete a status, ainda assim ela
possui caréncia de corpus (palavras que
compdem o vocabulario de um idioma).

IT - No caso das lingua de sinais, existe a
problematica da falta ou existéncia minima de
corpus para algumas areas especificas (quimica,
fisica, mecatronica, metrologia industrial, entre
outras). Devido a isso, um dos objetivos que a
comunidade surda brasileira tem atualmente ¢ a
criacdo de corpus que torne a Libras mais
acessivel a diferentes contextos
comunicacionais.

(A) A asser¢ao I € uma proposicao falsa, e a Il ¢
uma proposi¢do verdadeira.

(B) A asserc¢ao I ¢ uma proposicao verdadeira, e
a Il ¢ uma proposicao falsa.

(C) As asser¢oes I e II sdo proposigoes
verdadeiras, e a I ¢ um complemento da I.

(D) As asser¢oes I e II sdao proposigoes
verdadeiras, e a Il ndo ¢ um complemento da I.

(E) As assercodes I e 11 s@o proposicdes falsas.

QUESTAO 44

Analise cada enunciado abaixo, assinale a
alternativa que corresponde ao modelo
socioantropologico.

(A) Fala ¢ a unica manifestagdo da linguagem.

(B) Educacgao
terapéuticos.

convertida em  processos

(C) Pedagogia subordinada aos diagnésticos
médicos com praticas de carater reabilitatorio.

(D) Os surdos sao
reabilitaveis.

considerados doentes

(E) Tratam a pessoa surda em sua completude,
como sujeito de sua historia e de sua
representac¢do, ndo como “deficiente”.
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QUESTAO 45

QUESTAO 47

Analise a sequéncia abaixo, o que ela representa?

Fonte: Morfologia em libras. Disponivel em:
https://pt.slideshare.net/slideshow/morfologia-em-libras-e-semantico-
em-libras/272120633

(A) Marcagao de género

(B) Marcacao de infinitivo

(C) Marcacgao de grau de intensidade
(D) Marcagao de nimero

(E) Marcagdo de tempo verbal

QUESTAO 46

Em relagdo aos parametros da Libras, analise as
afirmativas abaixo, marque, na sequéncia, a
alternativa que possui uma informagao incorreta.

(A) Configuracio de maiaos - referem-se ao
formato ou contorno que as maos assumem. As
configuragdes de maos sao universais.

(B) Ponto de articulacdo ou localizacdo - a
localizag@o ¢ um parametro que define onde sera
articulado o sinal, pois existe todo um espago que
pode ser utilizado durante a sinalizacao

(C) Movimento -
juntamente a
localizagao,
sinalizagao.

outro parametro que,

configuragio de mados e a
forma um tripé basico de

(D) Orientacao/direcionalidade das maos —
orientacdao da palma das maos, arranjo de maos,
nimero de maos, regido da mao ou contato.

(E) Expressio facial e/ou corporal -
“marcacdes ndo manuais”, que modificam ou dao
maior sentido ao sinal realizado, em que, muitas
vezes, 0 movimento, a repeticdo e a expressao
facial e/ou corporal fazem o acréscimo ou a
modificagdo no sentido do sinal ou da frase.

Dentro da morfologia em Libras, destaque o
conceito abaixo que apresenta duas expressoes
linguisticas que t€ém o mesmo sentido.

(A) Sinonimia
(B) Antonimia
(C) Homonimia
(D) Hiperonimia
(E) Hiponimia

QUESTAO 48

Analise o enunciado abaixo e assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna.

“No singular, o sinal para todas as pessoas € o
mesmo, o que difere uma das outras ¢ a
: 0 sinal para "eu" ¢ um apontar
para o peito do emissor (a pessoa que esta
falando), o sinal para "vocé" é um apontar para o
receptor (a pessoa com quem se fala) e o sinal
para "ele/ela" € um apontar para uma pessoa que
ndo estd na conversa ou para um lugar
convencionado para uma terceira pessoa que esta

sendo mencionada”.

(A) expressao facial

(B) orientagcdo da mao
(C) ponto de articulacao
(D) movimento

(E) expressao corporal
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QUESTAO 49

A sequéncia abaixo assinala qual das classes gramaticais abaixo?

Fonte: Portal Educare. Curso de aperfeigoamento em libras. Disponivel em: https://educarepedagogia.com.br/wp-content/uploads/2020/11/Libras-
basico.pdf

(A) advérbio
(B) adjetivo
(C) substantivo
(D) artigo

(E) pronome

QUESTAO 50

Em relagdo a construgdo da frase em Libras, analise os exemplos abaixo e marque, posteriormente, a
alternativa correspondente

I — sujeito — objeto — verbo

IT — verbo — objeto — sujeito

IIT — objeto — sujeito — verbo

(A) Todas alternativas estdo corretas.
(B) Todas alternativas estdo incorretas.
(C) Apenas a alternativa I esta correta.
(D) Apenas a alternativa II esta correta.

(E) Apenas a alternativa III esté correta.
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